

ДО
ПРОФ. ДИМИТЪР ГРЕКОВ,
МИНИСТЪР НА
ЗЕМЕДЕЛИЕТО И ХРАНИТЕ

С КОПИЕ ДО
Г-ЖА СВЕТЛА БЪЧВАРОВА-ПИРАЛКОВА,
ПРЕДСЕДАТЕЛ НА
КОМИСИЯТА ПО ЗЕМЕДЕЛИЕТО И
ХРАНИТЕ КЪМ НАРОДНОТО СЪБРАНИЕ

НАРОДНО СЪБРАНИЕ НА РБ

Вх №

П.Е. 328-00-128

М. 2013

ОТВОРЕНО ПИСМО

и

Уважаеми господин Министър,

Уважаема госпожо Председател,

Обръщам се към Вас по повод предложението, които получих по време на една от обиколките ми в страната и по-специално от срещата ми с представители на рибарското съсловие в местността Ченгене скеле край град Бургас. Вече 40 години там те са установили своя поминък и изкарват прехраната на своите семейства по честен и почтен начин. За съжаление обаче, държавата, в лицето на своите институции, все още не е предприела съответните мерки за създаването на благоприятна и спокойна среда, за да могат тези граждани да упражняват необезпокоявани своя професионален занаят.

Предвид качеството Ви на компетентен държавен орган, овластен от закона и притежаващ необходимите административни правомощия, се обръщам към Вас с призив за пряко участие и съдействие за намирането на изход от тази безнадеждна ситуация, в която са попаднали жителите на селище Ченгене скеле.

Именно поради това, Ви моля да разгледате описаните по-долу предложения и да предприемете мерки за практическото им реализиране по нормативен ред:

1. Съгласие от страна на Министъра на земеделието и храните за отписване на 46 декара земя от Държавен частен горски фонд и предоставяне възможност на ползвателите ѝ за закупуване.
2. Въвеждане на изменения в Закона за рибарството и аквакултурите, в която да бъде създадена нова глава, узаконяваща: „маломерни плователни съдове до 10 метра“, а не както е към настоящия момент - венчки лодки над 4,57 метра да се причисляват като риболовни кораби.
3. По законодателен ред да се предвиди възможност за допускане на физически лица до дейността „громадилен/стопански риболов“;
4. Промяна в НАРЕДБА № Н-18 от 13 декември 2006 г. на Министъра на финансите, с която да се премахне изискването за поставяне на фискални устройства във всяка лодка;

5. Отпадане на изискването в Закона за храните и в НАРЕДБА № 16 ЗА ХИГИЕННИТЕ И ВЕТЕРИНАРНО-САНИТАРНИТЕ ИЗИСКВАНИЯ ЗА СЪХРАНЯВАНЕ И ИЗПОЛЗУВАНЕ НА ОСОБЕНО БЪРЗОРАЗВАЛЯЩИТЕ СЕ ПРОДУКТИ, която задължава рибарите да поддържат определена ниска температура на своя улов, докато бъде транспортиран до брега, поради което те са принудени да снабдят своите лодки с ледогенератори – обстоятелство, създаващо сериозни неудобства и затруднения за тях.

За Ваше улеснение Ви предоставям и писмени приложения, където са описани конкретните изменения в Закона за рибарството и аквакултурите, връчени ми от Сдружение „Морски стовор“.

Вярвам, че ще предприемете всички необходими и възможни действия, в кръга на вашата компетенция, за прокарване на гореспоменатите проекто-идеи, които да улеснят и благоприятстват дейността на рибарите.

С:
/Н/